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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület" hivatalos közlönye.
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Szerkesztőségi iroda: Versecz Laktanya-utcza 
18. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona.

Egyes szám ára 20 fa

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner félő könyvnyomdái mííintézet 
Verseczon — ide inté/.endők a kiadó-liivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 1905. évi augusztus hó 20-án. 34. szám.

A pletyka.
Van a mi társadalmunknak s különö­

sen vidéki, kisvárosi társadalmunknak egy 
igazi nyomorúsága, valóságos átka: a 
pletyka. A pletyka, mely mesteri ravasz­
sággal elidegeníti egymástól a legjobb ba­
rátokat, a mely konkolyt hint a békés csa­
ládi élet boldogságának virágai közé; a 
pletyka, a mely kész az ártatlan hajadon 
liliomtiszta homloka felett elhomályosítani 
az erény glóriáját, a pletyka a mely még 
a legtisztább életet sem átalja sárral meg­
dobálni, sőt annál nagyobb erélylyel foly­
tatja munkáját, mennél lehetetlenebbnek 
látszik abban az életben foltot találni, a 
mely nyitott könyv gyanánt fekszik min­
denki előtt.

És folyton ott settenkedik a kiszemelt 
áldozat körül, majd tovább megy szájról- 
szájra, csakhogy hozzájárul még a rága­
lom, az irigység, a rosszakarat, mindegyik 
megtóldja a maga tetszése szerint, a hibát 
nagyítva, az erényt kicsinyítve, s jaj száz­
szor jaj, az áldozatnak!

És ilyenkor legbensöbb érzelmünk mél­
tatlankodva tellázad a gonoszság ezen özöne 
ellen, megvetéssel és utálattal elfordulunk 
tőle, de szeut és elmulaszthatatlan köteles­
ségünk nyíltan kikelni és bátran szembe- 
gzálni a pletyka démonaival s az ellenke­
zőnek kézzelfogható bebizonyításával leál- 
czázni a rágalmazót, a ki aztán, mint a 
tetten ért tolvaj, gyáván meghunyászkodik, 
és megadja magát.

De hányszor sikerül rájönnünk, hogy 
kitől ered a pletyka? Mindenki mástól hal­
lotta, senki sem hiszi, de azért mégis min­
denki tovább adja s utóvégro, mindenkinél 
feltétlen hitelre talál.

S a pletyka mindenütt otthonos. A 
müveit társaságban csak épp úgy, mint a 
mesteremberek és a nép közt, sut ezeknél 
még inkább, mert kisebb látókörüknél fogva 
kevesebb anyaguk van a beszélgetésre, de 
amott élesebb, finomabb, csipösebb.

S minderre az a kis nyelv képes, a 
melyet sokan nem bírnak féken tartani. Az 
a viszketegvágy vezeti őket, hogy minden­
kiről mindent legelőször és a legjobban 
tudjanak. Az újságok (értsd pletykák) iránti 
vágy sokakban egész bajiammá, szenve­
déllyé válik, hajhásszák és nem bírnak 
betelni vele. S mennyire lealacsonyítja ez az 
emberi méltóságot!

Oh, az a kis nyelv mennyi bajnak és 
kellemetlenségnek volt már az okozója! 
Pedig milyen szép feladata van. Dicsőíteni 
ús áldani a mindenhatót, bátorítani a csiig- 
gedöt, megbocsátani annak, a ki minket 
megbántott, s kiengesztelni az általunk meg- 
Bértettet. És sokszor mit tesz e helyett?

Káromolja az Istent, bántja a szenvedőt, 
gyunyolja a csiiggedöt, üldözi az ártatlant, 
megveti a becsületes szegénységet, de föl­
dig borul a gazdagság előtt, még akkor is, 
ha althoz az özvegyek és árvák könyei, a 
szerencsétlenek átkai tapadnak.

És ha a mindennapi élet gondjai s a 
hétköznapi foglalkozás után a társaságban 
keresünk üdülést, pihenést és szórakozást, 
nem kinálkozik-e elég alkalmasabb tárgy 
a társalgásra, mint valakit jó hírnevében 
megkárosítani és megszólni a távollevőt, a 
ki nem is védheti magát. Nem jut-e ilyen­
kor eszünkbe, hogy „ma neked, holnap 
nekem“ s hogy, lia mi véletlenül nem 
volnánk jelen, most talán éppen min­
ket szólnának meg, oly élesen, épp oly 
szigorúan. Nem volua-e szebb, ha müveit 
társaságban e helyett megbeszélnék az iro­
dalom és művészet legújabb remekeit, mél­
tatnák a tudomány vívmányait, hirdetnék 
a természet szépségeit ? Utazások, kirán­
dulások elbeszélése, a benyomás tárgya­
lása, melyet egy jó könyv az egyikre-iuá- 
sikra gyakorolt, nem volna-e sokkal alkal­
masabb? Hiszen csak szellemünk üressé­
gét, tudásunk szegénységét, látókörünk sziik 
voltát, kedélyünk sivárságát, s nem egy­
szer szívtelenségünket áruljuk el az által, 
ha a távollevők megszólásában találjuk örö­
münket. iá a ki felebarátjában nem tiszteli 
az embert minden hibával és erényével egy­
aránt, hogy becsülje az meg önmagát ?

Mert a pletyka alapja, hogy mindenki 
meglátja felebarátja szemében a szálkát, 
de a magáéban a gerendát sem veszi észre; 
s egy orvossága volna, ha mindenki a sa 
ját ajtaja előtt seperne.

Mily szép feladata nyílik itt minden 
nőnek. Küzdjön bátran az ellen az emberi 
méltóságot oly mélyen lealacsonyító baj el­
len, s ha csak egy kis gárda akad, a mely 
bátran síkra száll ellene, a pletyka meg- 
juhászkodva visszavonulna barlangjába s 
mind ritkábban, mind félénkebben merné 
elhagyni odúját.

A pancsovai kiállítás megnyitása.
Nagy boldogasszony napján, I. hó lóén 

szép ünnepe volt Pancsova városának. E na­
pon nyitotta meg óriási közönség jelenlétében 
Pancsova és vidéké, ipari és mezőgazdasági ki­
állítását. Az ünnepélyes alkalomra lobogodíszt 
öltött városban nagyszámú, díszes közönség 
gyűlt egybe, melynek soraiban ott voltak a 
kormány képviseletében Vásárhelyi Zoltán 
dr. Torontal megye küldöttsége Dellimanics 
Lajos főispán vezetése alatt, varosunk küldött­
sége dr. Rezucha István polgármesterrel élen, 
Rossiu Janos polgármester Fehértemplom kül­
döttségével, Temesvár küldöttsége Bandi Re­
zső főkapitány vezetésével, Zimony város kül­
döttsége a város főjegyzőjének vezetése alatt, 
a környező falvak küldöttségei és elöljárói,

P a p p Géza, Steiner P'erenc báró S t o j a- 
novits Iván, Dániel Ernő báró orsz. gyű­
lési képviselők, a temesvári keresk. és iparka­
mara képviseleteben Steiner Károly alelnök 
és Maga János titkár stb. Számosán üdvözlő 
táviratot küldöttek, közöttük Fejérváry 
Géza br. miniszterelnök, Vörös László keres­
kedelmi, Kristóffy József belügyi, Lukács 
György vallás és közoktatási és György E n- 
dre földművelésügyi miniszter, Hi er ny mi 
Karoly, T a 11 i á n Béla, Darányi Ignác, 
Dessewffy Sándor püspök, Latinovits 
zombori és Hideghegy szerémi főispánok 
stb. A kiállítást pontban 11 órakor nyitotta 
meg bajsai Zakó Milan főispán, kit az érkező 
vendégekkel Pavlovits György főmérnök, 
kiállítási igazgató fogadott rövid üdvözlő be­
széddel. Zákó Milán rövid válasza után a ki­
állítás kö .pontjában lévő zenepavilonba indult 
a menet, hol Mattanovits Adolf polgár- 
mester, mint a kiállítás elnöke nagyszabású be­
széd keretében ismertette a kiállítás létrejötté­
nek történetét és üdvözölve bajsai Zákó Mi­
lánt mint a kiállítás védnökét és Vasárhe- 
1 y i Zoltán drt. mint a kormány kiküldöttét, 
fölkérve a védnököt a kiállítás megnyitására.

Bajsai Zákó Milán megköszönve a pol­
gármester üdvözlő szavait, Isten nevében meg- 
nyitottnak nyilvánítottá a kiállítást. A katonaze­
nekar rázendített a Himnusra, melyet kalaplevévc 
hallgatott végig az egész ünneplő közönség, 
mely azután a kiállítás megtekintésére indult. 
A csinosan elhelyezett, Ízlésesen épült pavillo- 
nok általános tetszést arattak. Legelőször az 
igen sikerült, terjedelmes iparcsarnokot tekin­
tette meg az előkelő, nagy számú közönség, 
azután a mezőgazdasági, háziipari csarnokokat, 
Aiibunar, Antalfalva, Francfeld és Mramorák 
községek pavilonjait stb. tekintették meg. A 
pavillonok szama összesen 16.

Egész délután 1 óráig tartott a kiállítás 
megtekintése, mely után sűrűn hangzott az el­
ismerés, úgy az elrendezés ügyessége mint a 
kiállított tárgyak felett.

Délután 2 órakor diszlakoma volt a kiál­
lítás területén lévő vendéglőben, melyen mint­
egy 200 személy vett részt.

Az első felkoszöntöt bajsai Zákó Milán 
főispán mondotta a királyra, mire a katonazene 
a Hymnust játszotta.

Mattan ovich Adolf polgármester a 
kiállítás védnökére, Zákó Milánra, br. D á- 
n 1 e 1 Ernőre, Hieronymi és Tallián volt mi­
nisterekre, György Endre földművelésügyi mi- 
nisterre és dr. Vásárhelyi Zoltánra, a kormány 
képviselőjére ürítette poharat.

Dr Vásárhelyi Zoltán, Zákó Milán 
főispánt és Mat tan ovi eh Adolf polgár- 
mestert élteti. Felköszöntőket mondottak még ; 
Kosztela Janos Dunagözhajózási társasági 
banyafőmérnök Zákó Milánra ; Dr. S c si­
ti n s z k y a vendégekre; dr. Dán 1 e 1 Ernő a 
kiállítókra ; Graft J. Pál a kiállítás vezetősé­
gére és Dr. Scitinszkyre, br. Gräber Graffra, 
Schwalm György ág. ev. lelkész a közös 
hadsereg és honvédség jelenlévő tagjaira, G e- 
cser Béla a sajtó képviselőire. Végül Rossié 
János fehértemplomi polgármester váltakozva 
magyar, német, szerb és román nyelven álta­
lános tetszés között Pancsova és vidékének 
közönségét éltette A lakoma, a legjobb han­
gulatban délután 1 2.’) orakor ért véget. Este a 
kiállítás területén rendezett, kitűnően sikerült 
díszkivilágítás és nagy hangverseny rekesztette 
be az ünnepségeket.
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NAPI HÍREK
Szent-lstván napja.

Ünnepel a magyar nemzet a mai na­
pon, áhitatoe lélekkel, magasztos, szent ér­
zelemmel ünnepelve első apostoli királyunk 
dicső emlékét. A népek ezrei indulnak za­
rándokúira az ország szivébe, Budapestre, 
ahol ünnepélyes menetben hordozzák körül 
nemzetünknek ezeréves szent ereklyéjét, 
Szt. István jobbját. Végig futnak lelki sze­
meink előtt hazánk ezeréves történetének 
dicsőséggel teljes és szomorú napjai, és 
hálatelt buzgó imádságunk száll a Minden­
ható elé, hogy oly sok megpróbáltatások 
közepette is megtartotta számunkra ezt a 
sokat szenvedett, szép hazát. Körülhordoz­
zuk szent királyunk jobbját, hogy terjesz- 
szen ezentúl is, úgy mint tíz századon ke­
resztül, boldogságot, békességet szeretett 
hazánkra és buzgón fohászkodunk hozzá, 
hogy könyörögje le hazánkra a Mindenha­
tótól a kővetkező ezer esztendőt.

Az ünnepségekből varosunk is kiveszi a 
maga részét. A rom. kath. székesegyházban 
ünnepélyes istentiszteletek tartatnak a követ­
kező sorrendben: reggel 7 Órakor a szokásos 
reggeli mise, 9 órakor német prédikáció és szent 
mise, 10 órakor magyar szentbeszéd és nagy­
mise, délután 3 órakor ünnepi vecsernye.

O Felsége a király születése napját 
ez évben is nagy fénnyel ünnepelte meg váro­
sunk. Már az ünnep előestéjén lobogodiszt öl­
tött a varos, 8 órakor pedig fáklyás menet jár­
ta be azt a Keller-féle zenekarral, mely a gyö­
nyörűen kivilágított városháza előtt a Hym- 
nust és Szózatot játszotta. — 18-an, felséges 
királyunk születése napján pedig az összes fe­
lekezetek templomaiban ünnepélyes halaadó 
istentiszteletek tartattak, melyeken megjelent 
testületileg a m. kir. honved tisztikar, az oszes 
hivatalok és számos egyesület.

Fehértemplom uj plébánosa. A 
megyés püspök Janicsek Emil papai kamarást, 
a lippai zarda lelki atyját Fehértemplomra ad­
minisztrátorrá disponálta és helyébe Schipper 
János kis-szt.-péteri segédlelkészt nevezte ki 
Lippára.

A magyar nyelv az iskolákban.
Lukács György miniszter valamennyi tanfe­
lügyelőhöz a magyar nyelvnek a nem magyar 
nyelvű népiskolákban való tanitasa tárgyában 
rendeletet intézett, mely lényegében véve a kö­
vetkező intézkedéseket tartalmazza: Hogy a 
magyar nyelv tanításának elöföltételei megle­
gyenek, a tanfelügyelő a tanév megnyílta előtt 
köteles intézkedni, hogy az iskolák a szüksé­
get magyar tankönyveket és írószereket besze­
rezzék. A tanfelügyelő követelje meg, hogy' a 
szabályrendeletekben előirt tantervet az iskola 
kellőképpen betartsa és a magyar nyelv okta 
tására megfelelő óraszámot fordítson. A tanfe­
lügyelő a tankerületében levő összes nem ma­
gyar nyelvű elemi népiskolákat minden tanév­
ben legalább egyszer látogassa meg, még pe­
dig oly időben, midőn a magyar nyelvtanítás 
eredménye felismerhető. — A nagyobb kitér 
jedségü tankerűletekbe a miniszter szakértő 
ideiglenes iskolalátogatókat fog kirendelni. Ha 
a tanfelügyelő meggyőződik, hogy az elért ered­
mény megfelelő, úgy terjeszsze fel a tanítót ju­
talmazásra a miniszternek. Ugyancsak részesítse 
jutalomban a kitűnő előmenetelt tanúsított ta­
nulókat is. Ha azonban a tanítás eredményét 
nem találja kielégítőnek, úgy az okok megszün­
tetése iránt a közigazgatasi bizottság legeré­
lyesebb intézkedését kérje ki. Az olyan na­
gyobb népességű felekezeti népiskolába, ahol 
anyagi okok miatt a magyar nyelv tanitasára 
kellő számú tanerőt nem alkalmaznak, a mi­
niszter ideiglenesen allami tanítót, vagy tanító­
nőt rendel ki

A „I>é!mag)aror*zfigi Tanítóegye­
sület“ nagygyűlésé. Csütörtökön, f. ho 17en- 
vette kezdetet a délmagyarországi tanítóegye­
sület közgyűlése Pancsován, A nagygyűlést 
Schenk Jakab egyleti elnök nyitotta meg, 
megköszönve a városnak a meghívást és ismer­
tetve a tanítóság hazafias munkálkodását, a ma­
gyar nyelv érdekében kifejlett tevékenységét. 
Mattan ovich Adolf kir tan. polgármester 
üdvözlő szavai után áttért a nagygyűlés a

tárgysorozatra. Első pontja Népoktatásügyünk 
és a népnevelési egyesületek címmel Holzinger 
Mihály csöszteleki all. tanító előadása volt. A 
reformokat tárgyaló határozati javaslatokat egy­
hangúan elfogadtak. Gabel Gyula székesfővá­
rosi tanító irvaolvasás tanmódszerének gyakor­
lati bemutatása következett. A tanmódszer igen 
életrevalónak bizonyult. A tanítóképző legyen 
akadémia cim alatt Mező Dániel, temesvári 
középiskolai tanító értekezett. A nagygyűlés 
beható vita után egyhangúlag elfogadta az elő­
adó határozati javaslatát. Népiskolai sorozás. 
Előadta Greguss Gyula székely kévéi tanító. Elő­
adását a nagygyűlés nagy lelkesedéssel hall 
gáttá végig és határozati javaslatát megáévá is 
tette. Az ifjúsági iratokról, különös figyelemmel 
a hazai nem magyar ajkú népiskolákra, Kauf­
mann István, begaszentgyórgyi kozs. isk. igaz­
gató, olvasott fel érdekes tanulmányt. Kívánja 
a nemzetiségi iskolákban használt ifjúsági ira­
tok szigorú ellenőrzését. Krämer Frigyes azt 
indítványozta, hogy ne fordított müveket, ha­
nem magyar könyveket adjanak a nem magyar 
gyermekek kezébe. Délután bankett, este pedig 
tánczmulatsag volt. melyen megjelent a pan- 
csovai intelligencia csaknem teljes szambán.

A kivfuidorlós emelkedett. A sta­
tisztikai hivatal júliusi jelentésében örvendete­
sen számolt be arról, hogy julius hónap három 
első hetében c-ökkenő volt az Amerikába be­
vándorolt magyarok száma Sajnos, ez nagyon 
lövid ideig tartott, mert juliiis utolsó hetében 
ismét emelkedett a kivándorlók száma. És pe­
dig e héten ezernyolcszáznegyvennyolcan ván­
doroltak be Amerikába Magyarországból és pe­
dig 259 magyar, 771 tot, 288 sváb, 500 horvat 
és 30 oláh. Ez az emelkedés a nagy takar­
mányhiány és a rossz kukoricatermés folytan 
bekövetkezett nehéz megélhetési viszonyoknak 
tudható be.

Teljes napfogj ulkozfts. Augusztus 
30-án teljes napfogyatkozás lesz, amely nálunk 
csak igen csekély mértékben lesz látható. Bizo­
nyos földrészeken azonban, ahol a nap teljesen 
a hold mögé kerül, észlelhető a ritka tünemény. 
E helyeken a nap körül olyan vizsgálódást le­
het végezni, aminöt más időben a nagy sugár­
zás miatt lehetetlen. A teljes napfogyatkozás 
zonaja oly vidéken húzódik keresztül, melynek 
elérése nem igen nehéz.

Értékes aranylclel Teinesmegyé- 
ben. Az ujaradi járáshoz tartózó Féregyhaza 
községben Kossu Juon paraszt ember házának 
udvarában egy árkot ásott Mikor az árkot már 
mintegy másfél méterre leásta, ásója valami 
kemény tárgyon akadt meg. Midőn jól meg­
nézte az árok fenekét, akkor vette észre, hogy 
ott a földben egy kisebb vaslada van elasva, 
csakhamar kiemelte a ládát, kinyitotta fedelét, 
s a legnagyobb meglepetésre a láda tele volt 
a torok korszakból való arany pénzekkel és 
szép arany ékszerekkel. A talalt kincsnek értéke 
hozzávetőleg mintegy 5000 koiona. A boldog 
felfedező az ékszereket átadta a községi elöjaró- 
Ságnak.

Tííncmnlalsfig. A verseczi főiskolai 
hallgatok múlt szombaton, f. hó 12-én tartot­
tak meg jotékonycelu táncmulatságukat a „Hun­
gária“ szálloda nagytermében. Mint minden 
évben, úgy ez idén is egy minden tekintetben 
kitűnően sikerült, élvezetes estét szerzett a buz­
gó rendezőség varosunk mulatni vágyó közön­
ségének, mely azonban nem jelent meg oly 
nagy számban, mint az előző években, — A 
mulatság bevételeiről és kiadásairól a kővetke­
zőkben számol be a rendezőség: Bevétel volt 
belépő dijakból 200 kor. felulfizetésekből 17 k, 
38 f. Kiad is 191 k 38 f. Tiszta jövedelem te­
hat 26 kor. melyet a „Versecz fehértemplomi 
Kot“ segélyalapjának juttatnak. — Feluifizet- 
tek : Dr. Haag Aladár úr 6 kor. Benda 
Jenő és Frisch Gyula urak 5—5 kor. VV o 
chi ng K. úr 1 k. A. R. 38 fill, összesen 17 k. 
38 fill. A nemesszívü adakozóknak ez úton fe­
jezi ki köszönetét a rendezőség.

Motoros közlekedés, A Versecz Pan- 
I csóva és Pancsova-kiallitasi hely kozott kozle 

I kedö motoros menetrendje a következő : Ver- 
I seczröl Pancsovára indul reggel 7 óra 11 perc 
I és d. u. 2 ó. 10 p. Pancsovára érk. d. e. 10 o.

7. p. és d. u. 2. ó 05. p. Pancsovaról Ver-
seczre ind. reggel 10 óra 41 perc c. este 10
óra 42 perc. — Verseczre érk. délben 1 o. 
41 p. és éjjel 1 ó. 42 p. — Pancsovaról a ki­
állítási helyre ind. d. u. 5 o. 45 p. 6 o 30 p.
7 o. 15 P 8. 0 10 p. és 9 ó. — A kiállítási

helyről Pancsovára ind. este 6 ó. 05 p. 6 ó. 
50 p. 7 ó 35 p. 8 óv 30 p. és 9 ó. 20 p.

Országon borkiállítás. A „Magyar
Szőlősgazdák Országos Egyesülete“ által Tátra- 
loinnicon rendezett borkiállítás augusztus 12 — 23- 
ig tart. A kiállítás iránt, melyet az államon 
kivid az „Idegenforgalmi Vállalat“ és a „Nem­
zetközi Halokocst-Tarsaság“ is erősen felkarolt, 
úgy termelői, mint kereskedői és vendéglős kö­
rökben is igen nagy érdeklődés nyilvánul. A 
kiállítás 2-ik napján, (augusztus 20., Szent Ist- 
ván-napja) szüreti ünnepély lesz tartva, melyen 
a borsodmegyei kisgazdák az ö festői öltözé­
keikben fognak réíztvenni, ami főleg a külföl­
diekre nézve igen érdekes látványnak Ígérkezik 
A kiállításon az összes borok (kb. 100 fajta) 
poharankint megkóstolhatok s Így mindenkinek 
módjában lesz a legkülönbözőbb magyar bőrtí­
pusokkal közvetlenül megismerkedni. Azonkívül 
számos borfajtából a termelők palackonkénti 
eladas céljából másfélezer palackot küldtek be. 
A borkiállítás tartama alatt koranérö cseme­
geszőlő eladása is fog közvetittetni, ami — te­
kintettel a korai idényre — a fogyasztókozön • 
ség részéről bizonyara nagy keresletre számít­
hat. A kiállítás alkalmából megirott és 4 nyel­
ven kulon-kulon kiada ban megjelent munka, a 
„Magyarország Szőlőgazdasága“, a kiállításon 
tog először közrebocsajttatni és pedig mélyen 
leszállított áron, 60 fillérért, inig a könyvpiacon 
ugyanezen könyvnek ara 2 korona lesz, arai 
még mindig jutányosnak mondható, tekintettel 
a könyv díszes kiadására és a nagyszámú il­
lusztrációra. A kiállítás megnyitására való te­
kintettel aug. 18-án (pénteken) éjjel 10 óra 40 
perckor Budapestről a Tatraba induló gyors­
vonatra rendkívül olcsö menettértijegyek (45 
szaza ék kedvezmény) kaphatók, ha utas ele­
gendő számmal indul. Érdeklődők jelentkezze­
nek az „Idegenforgalmi Vallalat“-nál (Budapest, 
IV., Vigadó tér 1).

A postamesterek mellékjövedel­
me. Hieronymi Károly volt kereskedelmi mi­
niszter még januárban rendeletet adott ki, 
amelyben megvonta a postamesterektől azt a 
jutalékot, melyet az utánvételek, postai megbí­
zások, csomagkezbesités, valamint az expresz- 
levelck kézbesítésé után élveztek. Vörös László 
kereskedelmi miniszter a rendeletét megváltoz­
tatta és megengedte, hogy a postamesterek régi 
mellékjovc-delmüket újra élvezhessék. Mint érte­
sülünk, ebből az alkalomból nagyobb küldött­
ség fog tisztelegni a miniszternél, hogy jóindu­
latai megköszönjék.

Tetiiij kereskedés. Mint határvidéki 
varosnak érdekes tudni, hogy julius 20-an lé­
pett életbe az az egyezmény mely Ausztria Ma­
gyarország, Németország és a legtöbb európai 
ailam, továbbá Brazília között a leány kereske­
dés elleni intézkedések dolgában létrejött. Az 
egyezményhez hozzájárult kormányok mind­
egyike kötelezte magát, hogy egy hatóságot 
fognak létesíteni a végből, vagy egy meglevő 
hatóságot megbízni azzal, hogy minden oly hírt 
és hirdetést, mely asszonyokat és leányokat 
erkölcstelen célra kü földi utakra csábit, figye­
lemmel kiscijen. E hatóságnak meg lesz a joga, 
hogy közvetlenül érintkezzék minden az egyez­
ményben részt vett államok konzuli hatóságai­
val. Ezenkívül a kormányok a következő lé­
nyeges kötelezettségeket vállalták magukra: 1. 
Felügyeletet gyakorolnak abban a tekintetben, 
hogy kipuhatoljak és figyelemmel kisérjék azo­
kat az embereket, akik leányokat és asszonyo­
kat erkölcstelen célok elerése végett kísérni 
szoktak. 2. Az ily bűnös üzelmek vagyontalan 
áldozatait nyilvános vagy magánintézetek tá­
mogatásban részesítik, tekintettel esetleges ha- 
zasz.dlitasukra. 3. Azokat a leányokat és asz- 
szonyokat, akik vág)' erre jogosított személyek 
révén erre vonatkozó ohajiast ny ilvánitanak, 
hazájukba szállíttatják. 4. Felügyelet alatt tart­
ják a/okat az ügynökségekét, melyek azzal fog­
lalkoznak, hogy külföldön nőknek állásokat köz­
vetítenek. Az egyezmény most' lépvén életbe, 
az osztrák és a magyar kormányok gondos­
kodni fognak az egyezményben említett ellen­
őrző hatóság létesítéséről.

A pancsolni kiállítás én az utle-
vélkéuyazer. Mint Pancsováról jelentik, a 
kiállítás tartamára augusztus ló ikétól szeptem­
ber 15-ikéig a szerbiai utlevelkenyszert felfüg­
gesztették, ez idő alatt tehát Pancsováiól min 
de-n útlevél és nehézség nélkül át lehet menni 
Belgradba. A kedvezményt a kiállítás látoga­
tói már eddig is nagy száminál vették igénybe,



Szabad a levelezőlap előodalAra 
Írni» Nagyon sok kellemetlen -éget okozott 
már a közönségnek és sok munkát a posta­
tiszteknek az, hogy a levelezőlap elölolda- 
lára eddig nem volt szabad közleményt Írni. 
Vörös László kereskedelemügyi miniszter most 
véget vetett ezen sok kellemetlenségnek, mert 
mai rendeletével megengedte, hogy ezentúl már 
a levelezőlap eiöoldalára is szabad közleményt 
Írni. Különösen a képeslevelezölapoknál előnyös 
ez a rendelet, mert a képet nem kell az Íras­
sa! elrontani. Kötelességévé teszi azonban a 
miniszter a postatiszteknek, hogy figyelmeztes­
sék a közönséget azon körülményre, mi szerint 
a nemzetközi postaszabályok szerint a levelező­
lapok kuloldalara közleményeket feljegyezni ál­
talában tilos. A mennyiben tehát a rendeltetési 
ország postája a címoldalra it közleménynyel 
ellátott levelezőlapot portóval terhelné meg, 
panaszt emiatt a feladó nem emelhet.

Iskolai értesítés. Felhívjuk a szülők 
figyelmét a G e r ő-fele nyilvánossági joggal fel­
ruházott tan és nevelőintézetnek lapunkban lévő 
hirdetésére. Gerő Vilmos, kinek tan és nevelő­
intézete már az évek hosszú sora óta áll fenn 
váro-unkban, eddig is teljes mértékben kivívta 
a szülök és tanügybarátok elismerését, miért is 
a legmelegebben ajanluk intézetét azon szülök 
figyelmébe, kik fiaiknak alapos es gondos ki- 
képeztetést és nevelést akarnak adni. — A bei- 
ratasok f. hó 27-én kezdődnek, a tanítás pedig 
szeptember elsején veszi kezdetét.

Mayering Emma nyilvánossági joggal 
felruházott leánynevelő intézetében (Ferenc-Jó- 
zseftér 5 szám) a beiratások az 1905/6-iki tan­
évre augusztus 26-án kezdődnek és naponként 
délelőtt 9-12 ig délután 2-6 óráig eszközölhe­
tik. Tandíj az I —IV-ik polgári osztályokban 
havonként 12 Korona, az elemi I-IV. osztá­
lyokban 6 Korona. Ezen tandíjért a növendé­
kek oktatást nyernek minden előirt tantárgy­
ban, azonkívül a francia és német nyelvben, 
kézimunka-rajz-és énekben felsőbb kiképzést 
nyernek. Zongora oktatásért havonként 12 Ko­
rona fizetendő ; külön nyelvórákért havonként 
6 Korona a tandíj. A tanév szeptember 1 én 
kezdődik. Az intézeti lakó és iskolai helyiségek 
czélszerü berendezéssel bírnak és az érdeklődök 
megtekintésére nyitva allnak.

A beiratAsok. a jövő 1905,6-iki tanévre 
a helybeli kozs. népiskolánál f. évi szeptember 
hó 1. 2 és 4 én történnek. Az 1886. évi 39. 
torvény-czikk 1-sö $-a értelmében a szülök és 
gyámok kötelessége gyermekeiket, illetőleg gyám­
gyermekeiket a 6. eletev kezdetétől a 12. életév 
betöltéséig a mindennapi rendes iskolába kül­
deni. Minden, a népiskolába felvétetni óhajtó 
tanuló kötelessége keresztlevéllel kimutatni azt, 
hogy az előirt életkort már elerte. Azon tanu­
lók azonban, kik 12. életévüket már túlhalad­
ták, a fenntnevezett torvényezikk értelmében 
kötelesek lő. életévük betöltéséig a gazd. is­
métlő iskolát látogatni, ezeknek felvétele is a 
fenntnevezett napokon történik. A beiratasok 
a népiskolai épületben (fehértemplomi út) tar­
tatnak. Figyelmeztetjük tehát a szül két, és 
gyámokat, hogy gyermekeiket a meghatározott 
napokon vétessék föl az iskolába, nehogy egyes 
késedelmezök a tanév kezdetét zavarjak Szep­
tember hó ő.-én reggel 8 órakor a helybeli rom 
kath. egyházban ünnepélyes isteni tisztelet 
„Veni sancte“ lesz, melyen minden tanulónak 
részt kell vennie. A rendes előadások szeptem­
ber hó 6.-án kezdődnek.

A vAroai rendörkapiiAnyftfig mind 
azoknak kik tanköteles gyermekeik beiratására 
szegénységi bizooyitvanyt igényelnek, tudtára 
adja, hogy' ilyen bizonyítványok csak f. hó 28., 
29 és 30-án délelőtt a rendes hivatalos órak 
alatt fognak kiszolgaltattatni.

Az O. M. It. E. daluiAtorszAgi la* 
«ulmAiijuljn, Az Országos Magyar Keres­
kedelmi Egyesület f. é szeptember ho közepén 
tanulmányutat rendez Dalmácziaba. A tanul­
mányúiban való részvételre tisztelettel meghívja 
a magyar kereskedőket s reméli, hogy a mikor 
e tanulmányi kirándulással az első lépest teszi 
meg oly irányban, hogy a kereskedelem szá­
mára uj piaczokat keressen, ebbeli vállalkozá­
sát a kereskedők támogatni fogjak: A tanul­
mányút útiránya a következő: 1. Budapest — 
hiúmé. 2 Fiume — Zara. 3. Zara — Spalato. 
4- Spalato — Raguza. ö. Raguza — Cattaro. 
6. Cattaro — Cettinje. 7 Cettinje — Skutari 
ős 8. Skutariból Budapestre. Az utazás tarta­
ma: 14 nap. Az utazas vasúton II., hajón I. 
osztályún történik. Az arak Budapestről szá­

míttatnak. Az összes ellátási és utazási költsé­
gek az itt megnevezett útirányra Budapesttől 
Cettinjéig és vissza: 350 Korona. Bővebb fel­
világosítással Horvath Ede kerületi titkár szolgál 

Folyékony én romló küldemények 
a postAn. A kereskedelmi miniszter rendele­
tet adott ki, mely szerint ismételten előfordult, 
hogy friss húst, zsiradékokat és folyadékokat tar­
talmazó csomagok a csomagolás elégtelen volta 
miatt megsérültek és ez által más csomagokban 
kárt tettek. Azért a miniszter elrendelte,hogy ha 
folyadékot, zsiradékot, friss húst stb. tartal­
mazó küldemény, mely nem előirt módon van 
csomagolva és ez a körülmény hamis tartalom- 
nyilvánítás, vagy a külső burkolat egyébként 
kifogástalan volta miatt a feladásnál megálla­
pítható nem volt, más küldeményekben, vagy 
a postahivatalokban, azok szereiben eszközei­
ben stb. kart tesz, úgy az okozott kárért a 
csomag feladója felelő-.

Szülők Figyelmébe ajánljuk Röser 
tan- és nevelő intézetét Budapesten alapittatott 
1853-ban. E kitűnő hírnévnek örvendő intézet 
magában foglal 3 osztályú felső Keresk. Isko 
lát, mely teljesen egyenrangú az állami, községi 
és testületi felső kereskedelmi iskolákká!- és 
négy osztályú polgári iskolát —• Bizonyítvá­
nyai államérvényesek és az egyéves önkéntes- t 
ségre jogosítanak. — Vidéki tanulók az iskolák­
kal kapcsolatos Nevelő Internátusba felvétet­
nek. — Értesítést küld Röser János igazgató, 
Budapest, VI., Aradi-utcza 10.

Felelős szerkesztőnk távollétében a szer­
kesztésért felelős ifj. Buócz Béla.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1905. május hó 1-töl.

Temesvárról érkezik:
8 08 reggel, 12 36 délben, 5‘20 d.u. 10'21 este

Fehértemplom felé indul:
8T8 reggel, 12-50 délben, 5*47 d. u. 10 29 este

Fehértemplomból érkezik
4-43 reggel, 7 06 d. e. 10-49 d. e. 5-30 este

Temesvár felé indul:
4"51 reggel, 7 16 d. e. 10'54 d. e. 5'52 este

Pancsova felé indul:
4 48 reggel, 8'50 reggel, 6"55 este

érk. Pancsovára 7 45 reg. 12 20 délben 10'27 este
Indulás Pancsováról Verseczre:

3 41 reggel, 8 30 reggel T55 délután

érkezik Verseczre 657 reg. 1215 délben 5 40 este

Becskerekröl érkezik:
10'39 délelőtt. 9'49 este

csütörtökön és vasárnap 8.03 reggel

Becskerek fele indul:
5 05 reggel, 1‘55 délután»

Gattaja és Lúgosról érkezik:
8113 reggel, 6'40 este

Gattaja és Lúgosra indul:
3-15 reggel, 2.05 délután
4031 szám. — 1905.

Versecz város mindazon adófizetői, kik 
j közköltség, útadó, ipartestületi dijak, temes- 

begavolgyi vizszabályozási járulékkal hátra­
lékban vannak, az 1883. évi XL1V. t. ez. 
55 $-a értelmében ezennel felszólittatnak, hogy 
fenti köztartozásaikat, melyek már 1905. évi 
augusztus hó 15-én befizetendő lettek volna, 
járulékaikkal együtt különbeni megzálogolás ter­
he mellett, nyolez nap alatt okvetlenül befi­
zessék.

Városi adóhivatal.
Verseczen 1905 évi augusztus hó 17é n.

Bodry,
Adóügyi tanácsnok mint hivatalfönök.

Szülök figyelmébe.
A Gerö-féle nyilvánnosági joggal fölru­

házott tan é nevelőintézetében Verseczen (An- 
drássy-tér 3.) a jövő 1905 1906. tanévre fölvé­
tetnek tanulók, kik az elemi népiskolát láto­
gatni óhajtják. A behatások f. hó 27-én kez­
dődnek meg A tanitas szeptember 1-én veszi 
kezdetét.

Gerő Vilmos,
isk. tulajdonos.

Ilii.

820. — 1905. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 4vi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehér- 
templomi kir. törvényszéknek 1904. évi 1386/5 számú vég­
zése következtében JJr. Ziuuer Miksa ügyvéd által kép­
viselt Stojanovics Miklós és trsa javára Sonnenschein ti. 
ellen 3268 K. 14 f. s jár. erejéig ltiUö, évi január hó 11-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglal és 
3530 kor. 44 fiü.-re becsült következő ingóságok, u. m.: 
röföe belli áruk nyilvános árvereseu eladatnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1905. évi 
V. 8,7 számú végzése folytán eddiig összesen 919 kor. bi- 
íóilag már megáiapitott költségek erejéig Verseczen, vhaj- 
tást eznvedett üzlet helyiségében leendő megtartására 1905. 
évi szeptember ho l-ik naptanak délelőtti 9 órája batáridőül 
kitüzeuk és, abhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX. t.-cz. 107. és lu8. jj-ai értelmében készpénz- 
tizetós mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsárou 
alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési iogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 190. §-a. értelmé­
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Verseczen 1905. évi julius hó 22, napján.
Fixmuiin

kir, bírósági végrehajtó

0347. sz. 1905. fjkv.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A verzeczi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírre teszi, hogy Dr. Comean Peter oravia/.abáuyai 
ügyvéd áltál képviselt Spárger lierinaunal Farka szül. 
Bianka Kleuka vaiadtat lakos ellem végrehajtást ügyeben 
41. k. 10. f, töke es jár. iránti úgy a csatlakozást nyert 
Laezko Akim javain 50. k. 20 t. toké ee jár. Köbé üyórgy 
es Csipu Paul javára 114. k. 30. f. tóke es jar. Uoldstem 
Araim verseczi lakots jovara 210 k. töleg dijara és Laczká 
Akim varadiai lakos javara 507 k. tóke es jár. követelé­
seknek kielégítése végett Alexandreszku Trajau varadiai 
lakos folytan az 1881 : LX, t.-cz. 187. Sj-a alapjan az ár­
verest újólag elrendelte.

A tehertemplumi kir. törvényszék hatósági területén 
fekvő s a varadiai 293. sz. tjkvben telvett A. 1. 497—498 
hr, sz. 3u0. ossz. sz. beltelkes ház (4003—4006,) 5907— 
5908. 9901—9908. 134 jO—13491. 13503. a. es 13884,83. hr. 
ingatlanoknak Farka szú.. Bianka Eleukát megillető fele 
részét : 54U0. k.-ban, az ugyanott 2180 hrsz. ingatlan az 
1881. LX. §-a érteimében egészben 00. k.-ban, 23u4 — 
23UÓ,a. hr. sz. ingatlan az 1881 : LX. t. ez. 135 §-a értel­
mében egészben 2uu. k.-ban. a. 2301—23u3. hr. sz. ingat­
lan az laol : LX. t. ez. értelmében egeszben 180. K.-ban, 
-j- 0381 0389. hr. sz. ingatlan az 1881: t. ez. 156 §.a ér­
telmetlen ogeszbeti 20. k.-uan a -j- 6383 hr. sz. ingatlan 
az 1881; LX. t. ez. 156, jj-a ertelmeben egészben 60. K, 
a -\- 6405. hr. sz. ingatlan az 1881 : LX. t. ez. 156. §-a 
élteimében egészben 20. k.-ban, a -j- 13503,b. br. sz. in­
gatlan az l8ol: LX. t. ez. 150. tj-a élteimében egeszben 
50, k.-bau es 11. 9278,15. hr. sz. ingatlan az 1881 ; LX. 
t. ez. 156. §-a ertelmeben egeszben 10. k.-ban megállapí­
tott kikiáltási árban 1905. évi szeptember hó ő.-.k napján 
délelőtti 10. orakór \ aradiaiközségi eióljárósagi irodában 
megtartandó nyilvanyos árverésen a következő feltételek 
alait lúgnak e.adás ala bocsátani.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverés alá bocsátott ingatlanok a kiki­
áltási árun alul eladatui nem fognak. Utóajúulatot tevőre a 
megajánlott vetelar kötelező.

9. Árverezni kívánok tartoznak bánatpénzül az ingat­
lan kikiált int árának lO°/0-át, készpénzben, vagy az 1881 LX. 
t.-cz. 42. §-aban jelzett árfolyammal számitott s az 1881. 
november hó 11. én 3333 sz. a keit G, K. K. 8 ij-ábaa jel­
zett óvadókképes értékpapírban a kiküldött kezéhez leteuui, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 17o. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi iiódábau a községi elöljáróságnál megte­
kinthetők.

Verseczen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ság, 190ö évi julius hó 1» ik napján.

Ambrus kir: jbtró.

■



6809. szám 1905 tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Dr. Mandala Izidor hpeati ügyvéd 
által képviselt Adler Márton hpeati lakóa végrehajtató ja­
vára, Gocia (Gotya) Petra ferendia lakos elleni végr. ügyé­
ben 41 K. 22 f. tőke, ennek 1901 évi október hó 18-tól 
járó 6°/o kamata, 22 K. 20 f. eddigi éa 14 K. 70 f. jelenlegi 
költaég úgy a csatlakozást nyert nagyazámi takarékpénz­
tár részvény társaság végrehajiatónak 4'> K. tőke és járulé­
kából álló követelésének kielégítése végett az árverést 
újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő, s 
a ferendiai 216 az. tjkvbe Gotya (Gocia) Petru tulajdonául 
bejegyzett A 1, í—5 sor sz. (6ti6—507) hr. sz 20 ó'ssz ház 
és 024. 1107. (1391—1392), 1057 hr. sz szántó 1SG6 Kor. 
továbbá a ferendiai 21o tjkvben A -j- 1. sor. 2120 hr.
sz kaszaló 74 Koronában megállapított kikiáltási árban 
1905. évi szeptember hó 12 ik napján délelőtt 9 órakor 
Ferendia községi előljárosági irodában megtartandó nyilvá­
nos árverésen a kővetkező feltételek alatt fog eladás alá 
bocsáttatni.

1. Ila a megáll api ott kikiáltási áron felüli Ígéretet 
Hönki sem teune, az árverés alá bocsátott ingatlan a kikiál­
tási áron alól is elfognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10° „-át késpónzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi to te s az 1881. 
november hó 11. 3333. sz. a. kelt F. K R 8. §-ában jel­
zett óvadékkópi,8 értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t. ez 170 §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiál­
lított elismervényt átszolgáltalni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt kir. járásbíróság a telekkönyvi irodában a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők,

Verseczeu a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 1906 
évi június hó 26-ik. napján.jj

Ambrus, kir. bir. aljbiró.

Van szerencsénk ezennel közölni 
hogy

Aninai rúdvasunk és Resiczai

lemezeink
a hatóságilag bejegyzett

íí minösé9i
védjegy-

JóTEielmezö Elitemet
500 600 koronát havonta
kereshet meg nálunk minden 
hivatásit egyén, a ki törvénye­
sen megengedett állam- és nye­
remény-sorsjegyeknek résziéi fize­
tésre való eladásával szándéko­

zik foglalkozni. 
Ajánlatok intézendők :

Fővárosi Váltóiizlet Társaság
Adler es Társa céghez
Budapest, V. Nagykorona-utca 13.

Katonai tanfolyam Pancsován
okleveles tanár vezetése alatt tanári és ka­
tonatiszti oktató személyzettel ^előkészíti az

egyéves önkéntességi vizsgálatra
mindazon ifjakat, kiknek erre jogosító érett­

ségi bizonyítványuk nincsen.
yy Mérsékelt tandíj.

Részletes ismertetőt kívánatra küld :

Darvas Vilmos,
tanár, Pancsován.

Amatőr fényképezők
----- figyelmébe:------

Fokozható mit vészi hatás tekinte­
téből korszakos jelentőségűek a

Mimiig Káról)1 által feltalált
ophtalochrom at-f oly adéklencsék

A 14 államban szab , nagyjelentőségű 
magyar találmány fényerősségben fe­
lülmúlja az eddig használt tömör üveg­
lencséket. Rendkívül olcsó objectivjeink 
használhatósagaért és tartósságáért 
o o teljes felelősséget vállalunk, o o

Képes magyarázó árjegyzéket bér men ve küld

Máyering és Társai
Optikai - lolyaMéklBacse és Mszertfára
= BUDAPEST, = 

VII., Kerepesi-ut 30.

Vezérszó: Minilen szappan a Schicht névvel, tiszta
. «*8 ment káros alkatrészektől.

Jótállás: 26 OOO hOronát tizet Schicht Qyörg-y cég
■ — bárkinek, a ki bebizonyítja, hogy

Bzappana a *Schicht“ névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

55 4r$ gyei
vannak ellátva, mit figyelembe venni 

kérünk.
Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut társa­
ság magyar bányái hutai és uradalmainak igaz­

gatósága.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

Mindennemű ruha és
mosási módszer részére 

a legjobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

X ****************

Í.XXXXXXXXXXXXXX

%s tm; T* ”4‘ T * %■ “4 % “f ‘4 %• *4 4' °4 * “4 -f tf “4

Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és Ízlést élj es 
kivitelére a leg- 
,jutányosabb árak

mellett.

* * ***** * * * ** * * * *
!?*????****'**♦♦•♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦,

Ozv. Kirchner J. E.-féh
cégtulajdonos: Kirchner Ernő

Ov

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
igy’l étieknek: intő-levelek, kérvények es keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok slh.
I enzilltézctekliek : alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kei Osk(‘(kiknek és ipari általatoknak : körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Fali agaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
leli ételi iroda OS könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi-utcza sarkán, hol

_ az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
Képes levelező-lapok legdúsabb raktára. *^BHI
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A Kirohner-fóle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Veraeoa.


